

Ν. Χριστοδουλίδης: Το εδαφικό στην επόμενη συνάντηση των δύο ηγετών

Το εδαφικό είναι από τα κεφάλαια που θα κυριαρχήσουν στην επόμενη συνάντηση του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκου Αναστασιάδη και του Τουρκοκύπριου ηγέτη, Μουσταφά Ακιντζί, την 1η Σεπτεμβρίου, δηλώνει ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Νίκος Χριστοδουλίδης. Σε συνέντευξη του στην αγγλόφωνη εφημερίδα «The Cyprus Weekly», ο κ. Χριστοδουλίδης είπε ότι στο παρόν στάδιο συζητούνται τα κριτήρια της εδαφικής προσαρμογής και αυτή είναι και η ουσία του εδαφικού.

«Όταν τα κριτήρια αυτά συμφωνηθούν, τότε θα περάσουμε στο στάδιο της διαπραγμάτευσης με χάρτες», σημείωσε.

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης αναφέρθηκε και στο

περιουσιακό, τονίζοντας ότι στη συνέχεια θα καθοριστούν τα κριτήρια εφαρμογής του ατομικού δικαιώματος στην περιουσία.

Οι συζητήσεις, όπως είπε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, θα αφορούν και την ευμολογία του όρου «σημερινός χρήστης» της περιουσίας. Θέση της ελληνοκυπριακής πλευράς, τόνισε ο Νίκος Χριστοδουλίδης, είναι ότι οι νόμιμοι ιδιοκτήτες, είτε Ελληνοκύπριοι είτε Τουρκοκύπριοι, θα πρέπει να έχουν τον πρώτο λόγο για τις περιουσίες τους. Υπογράμμισε ακόμη τη σημασία που αποδίδει η ελληνοκυπριακή πλευρά στο δικαίωμα του επηρεαζόμενου σε δικαστική θεραπεία επί του περιουσιακού, τόσο στην Κύπρο όσο και το εξωτερικό.

Διαρρήκτες έφυγαν κατά 18.100 ευρώ πλουσιότεροι

Ηλεκτρονικά είδη και χρυσαφικά αξίας 18.100 ευρώ απέσπασαν το βράδυ του Σαββάτου άγνωστοι δράστες από κατοικία στην περιοχή Πέγεια, στην Πάφο.

Σύμφωνα με την Αστυνομία, ο Κινέζος ιδιοκτήτης της κατοικίας κατήγγειλε ότι η διάρρηξη σημειώθηκε μεταξύ των ωρών 18:00 με 22:30 το Σάββατο, ενώ απουσίαζε από την οικία του. Οι δράστες απέσπασαν διάφορα ηλεκτρονικά είδη όπως φωτογραφική μηχανή αξίας 3.000 ευρώ, ένα λευκόχρυσο δαχτυλίδι αξίας 3.000 ευρώ, ένα ρολόι αξίας 3.500 ευρώ και φορητούς υπολογιστές,

όλα συνολικής αξίας 18.100 ευρώ.

Μέλη του αστυνομικού σταθμού Πέγειας και του Τμήματος Ανιχνεύσεως Εγκλημάτων Πάφου μετέβησαν στη σκηνή και ύστερα από επιτόπιες εξετάσεις που διενήργησαν διαπίστωσαν πως οι δράστες εκτιμάται, εκ πρώτης όψεως, ότι εισήλθαν στο σπίτι πιθανόν από μπαλκονόπορτα ωστόσο μέχρι στιγμής δεν έχουν εντοπιστεί ίχνη παραβίασης.

Η Αστυνομία συνέλλεξε από τη σκηνή διάφορα τεκμήρια με σκοπό τον εντοπισμό των δραστών και οι εξετάσεις συνεχίζονται.



Θεία Λειτουργία μετά από 41 χρόνια στο κατεχόμενο Παλαίκυθρο

Για πρώτη φορά μετά την εισβολή του 1974 τελέστηκε σήμερα Θεία Λειτουργία στη μισο-ερειπωμένη εκκλησία της Παναγίας του κατεχόμενου χωριού Παλαίκυθρο, 10 χιλιόμετρα ανατολικά της Λευκωσίας, επί του παλαιού δρόμου προς την Αμμόχωστο. Εκατοντάδες κάτοικοι μετέβησαν στο κατεχόμενο χωριό, με άρτους και λαμπάδες και προσευχήθηκαν για την επιστροφή στα σπίτια τους. Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προέστη ο επίσκοπος Νεαπόλεως Πορφύριος, ο οποίος τόνισε ότι σήμερα χαίρονται όχι μόνο οι ζωντανοί κάτοικοι του χωριού, αλλά και οι κεκοιμημένοι. «Σήμερα τα κεριά που ανάβουν στην Εκκλησία δίνουν την ελπίδα ότι θα διασκορπιστεί σύντομα το σκοτάδι στη νήσο μας και θα έλθει η λύση του Κυπριακού», είπε ο Επίσκοπος. Στη λειτουργία παρέστη ο μουφτής της Κερύνειας Φουάτ Τοσουν, ο οποίος ευχήθηκε ο Θεός να βοηθήσει τους χριστιανούς και τους μουσουλμάνους σύντομα να επανενώσουν την πατρίδα τους. Η Σάλπι Βεϊτουρούτ, επικεφαλής του γραφείου θρησκευτικού διαλόγου του αρχιεπισκόπου Χρυσοστόμου και του μουφτί, υπό την αιγίδα της σουπδικής πρεσβείας, ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην τέλεση της λειτουργίας για πρώτη φορά μετά το 1974. Μετά το πέρας της λειτουργίας οι κάτοικοι του χωριού περπάτησαν στους δρόμους του Παλαίκυθρου, αναζητώντας τα σπίτια τους, πολλά από τα οποία έχουν κατεδαφιστεί.

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

**SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST**

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ



Ο ΚΟΣΜΟΣ

Κάθε

**Τρίτη, Τετάρτη
& Παρασκευή**

Τηλ: (02) 9553 6955
Fax: (02) 9553 6944
E-mail: kosmos@kosmos.com.au

www.kosmos.cc

